
Przedsiębiorczość

25 pytań z podstaw ekonomii

Poziom trudności: Średni

1. Rynek, na którym występuje kilka/kilkanaście firm to:

A - monopol

B - oligopol

C - konkurencja doskonała

D - konkurencja monopolistyczna

2. Na jakim rynku najistotniejsza jest konkurencja pozacenowa?

A - konkurencja doskonała

B - oligopol

C - monopol

D - konkurencja monopolistyczna

3. Dług publiczny zaciągają :

A - banki

B - prywatne przedsiębiorstwa

C - państwo

D - konsumenci

4. Subprime to :

A - rodzaj rynku

B - dług

C - zły kredyt(nie zwrócony w terminie)

D - bank

5. Najwyższa nota ratingowa to:

A - AAA

B - 6

C - 10

D - ZZ
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6. Poniżej ceny równowagi rynkowej ustalana jest:

A - cena maksymalna

B - cena minialna

C - popyt

D - podaż

7. Sprzedawanie poniżej kosztów produkcji to:

A - gamping

B - camping

C - damping

D - ramping

8. Czynnikiem wpływającym na podaż nie są:

A - możliwości produkcyjne

B - ceny substytutów

C - ceny dobra/usługi

D - ceny czynników wytwórczych

9. Lata dobra dla gospodarki to tzw. :

A - lata grube

B - lata dobre

C - lata super

D - lata tłuste

10. Ze wzrostem dochodu gosp. domowego udział procentowy wydatków na podstawowe

art. żywnościowe:

A - maleje

B - rośnie

C - nie zmienia się

D - pozostaje w miejscu

11. Co określa w jaki sposób podaż danego dobra reaguje na zmianę jego ceny ?

A - elastyczność cenowa podaży

B - elastyczność cenowa popytu

C - elastyczność mieszana podaży
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D - elastyczność mieszana popytu

12. Krzywa popytu rynkowego ilustruje :

A - prawa podaży rynkowej

B - prawa popytu rynkowego

C - elastyczność cenową

D - rynek

13. Dobra zaoferowane do sprzedaży to:

A - rynek

B - popyt

C - spekulacja

D - podaż

14. Przy cenie powyżej pkt. równowagi:

A - popyt przewyższa rynek

B - podaż przewyższa popyt

C - popyt przewyższa podaż

D - rynek przewyższa podaż

15. Czynności aby zaspokoić potrzeby to:

A - dobra

B - usługi

C - podaż

D - popyt

16. W szerokim rozumieniu są to stosunki wymienne między sprzedającymi, a

kupującymi prowadzące do zawarcia transakcji. Jest to :

A - barter

B - popyt

C - rynek

D - podaż
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17. Wymiana towaru na towar to:

A - rynek czynników produkcyjnych

B - rynek producenta

C - rynek

D - barter

18. Gospodarka przed 1989 r. to gospodarka :

A - centralna

B - socjalna

C - centralnie planowana

D - centralnie zarządzana

19. Kartki żywnościowe to inaczej:

A - reglamentacja

B - realizacja

C - alokacja

D - barter

20. Zapotrzebowanie na dobro/usługę przy danej cenie, w danym miejscu i czasie to :

A - podaż

B - rynek

C - spekulacja

D - popyt

21. Jak inaczej określa się fakt iż wszystkie czynniki wpływające na popyt/podaż pozostały

stałe

A - peteris ceribus

B - peteris paribus

C - ceteris paribus

D - ceteris ceribus

22. Zakup w celu wyróżnienia to :

A - elitarność

B - efekt snoba

C - komplemantarność
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D - alokacja

23. Substytut to :

A - popyt

B - podaż

C - dobro zamienne

D - poprawa jakości

24. Popyt sztywny cenowo charakteryzuje :

A - chleb

B - mięso

C - napoje

D - sól

25. Wraz ze wzrostem ceny dobra podaż :

A - maleje

B - pozostaje bez zmian

C - rośnie

D - znika
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Przedsiębiorczość

25 pytań z podstaw ekonomii

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. D

3. C

4. C

5. A

6. A

7. C

8. B

9. D

10. A

11. A

12. B

13. D

14. B

15. B

16. C

17. D

18. C

19. A

20. D

21. C

22. B

23. C

24. D

25. C
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